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Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada em nove de abril de dois mil e vinte e seis

Presidente, Senhora Deputada Iracema Vale
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Davi 

Brandão
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Antônio 

Pereira

Às nove horas e quarenta e quatro minutos, presentes os Senhores 
Deputados: Abigail Cunha, Adelmo Soares, Aluízio Santos, Ana do 
Gás, Andreia Martins Rezende, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, 
Carlos Lula, Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Davi Brandão, Doutor 
Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana 
Vilar, Fernando Braide, Glalbert Cutrim, Guilherme Paz, Iracema Vale, 
Jota Pinto, Júlio Mendonça, Junior França, Kekê Teixeira, Leandro 
Bello, Osmar Filho, Ricardo Arruda, Ricardo Rios, Rodrigo Lago e 
Wellington do Curso. Ausentes os Senhores Deputados: Catulé Júnior, 
Daniella, Doutora Vivianne, Florêncio Neto, Francisco Nagib, Janaína, 
João Batista Segundo, Mical Damasceno, Neto Evangelista, Othelino 
Neto e Solange Almeida.

I – ABERTURA.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Em nome do povo e invocando a proteção de Deus, iniciamos nossos 
trabalhos. Com a palavra, o Senhor 2º Secretário em exercício para 
fazer a leitura do texto bíblico e da Ata da Sessão anterior. 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA (lê texto bíblico e Ata) – Ata lida, Senhora 
Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Ata lida e considerada aprovada. Com a palavra, o Senhor 1º Secretário 
para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR 1º SECRETÁRIO DEPUTADO DAVI BRANDÃO 
(lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE LEI N° 082 / 2026

PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 035 /2026

Concede a Medalha do Mérito Legislativo 
“Manuel Beckman” ao Senhor Antonio 
José Bittencourt de Albuquerque. 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo “Manuel 
Beckman” ao Senhor Antonio José Bittencourt de Albuquerque.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de 
sua publicação.

Plenário “Nagib Haickel” do Palácio Manuel Beckman, em São 
Luís (MA), 08 de abril de 2026. Dr. Yglésio - Deputado Estadual

JUSTIFICATIVA

Antonio José Bittencourt de Albuquerque, conhecido como 
Catulé é economista, empresário, político e uma das figuras mais 
influentes de Caxias. Com uma trajetória marcada por dedicação, foi 
vereador, presidente da Câmara por três mandatos e presidente da 
Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Caxias. Além disso, é 
fundador da Rádio Tropical e autor de livros que promovem cultura e 
conhecimento.

Seu compromisso com projetos sociais, educação, saúde e 
infraestrutura reforça seu impacto na vida da população caxiense. Pai 
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do deputado estadual Catulé Júnior, Catulé segue como referência de 
liderança e progresso para Caxias e o Maranhão.

Plenário “Nagib Haickel” do Palácio Manuel Beckman, em São 
Luís (MA), 08 de abril de 2026. Dr. Yglésio - Deputado Estadual

REQUERIMENTO Nº 108 /2026

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia 
(Art. 163, inciso 111), requeiro a Vossa Excelência que, depois de 
ouvido o Plenário, seja discutido e votado em regime de urgência, em 
uma sessão extraordinária, logo após a presente sessão, o Projeto de 
Lei nº 080/2026, que dispões sobre a denominação de Abraão Cabral 
dos Santos, o trecho da Rodovia MA 372, compreendido entre os 
Municípios de Mirador/São Domingos do Azeitão, no Estado do 
Maranhão, de minha autoria.

São Luís/MA,  Plenário  Deputado  “Nagib  Haickel”,  do   Palácio 
“Manuel Beckman”, em 08 de abril de 2026. ARNALDO MELO - 
Deputado Estadual

REQUERIMENTO N° 109 / 2026

INDICAÇÃO Nº 324 /2026

Senhora Presidente,

Nos termos do art. 152 do Regimento Interno desta Casa, venho, 
por meio desta, indicar ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
do Maranhão, Carlos Brandão, que determine, por meio da Secretaria de 
Estado da Infraestrutura, a realização de obras de recuperação asfáltica, 
manutenção, recapeamento e melhoria da rodovia estadual MA-301, 
conhecida como Estrada do Quebra Pote, localizada na zona rural de 
São Luís.

A MA-301 constitui importante via de ligação para diversas 
comunidades da zona rural da capital maranhense, sendo amplamente 
utilizada por moradores, trabalhadores rurais, estudantes e pequenos 
produtores para deslocamento diário, acesso a serviços públicos 
essenciais e escoamento da produção agrícola.

Referida estrada possui relevante função social e econômica, 
especialmente por atender comunidades tradicionais e áreas produtivas, 
desempenhando papel estratégico na mobilidade rural e na integração 
dessas localidades ao núcleo urbano de São Luís.

Entretanto, diversos trechos da MA-301 encontram-se em 
condições precárias, com presença de buracos, desgaste do pavimento, 
irregularidades e ausência de manutenção adequada, o que compromete 
a segurança dos usuários, dificulta o tráfego de veículos, aumenta os 
custos de transporte e impacta diretamente a qualidade de vida da 

população local.
A recuperação asfáltica da Estrada do Quebra Pote representa 

medida essencial para garantir melhores condições de trafegabilidade, 
reduzir riscos de acidentes e promover o desenvolvimento das 
comunidades atendidas. Ademais, contribuirá significativamente para 
o fortalecimento da economia local, especialmente no que se refere ao 
escoamento da produção agrícola e ao acesso a mercados.

Além disso, trata-se de uma demanda antiga dos moradores da 
região, que há anos reivindicam providências do poder público para 
melhoria da infraestrutura viária, diante das dificuldades enfrentadas no 
deslocamento cotidiano.

Dessa forma, a execução das obras ora indicadas se revela como 
investimento estratégico em infraestrutura, com impactos positivos 
diretos na mobilidade, segurança e desenvolvimento socioeconômico 
da zona rural de São Luís.

Diante do exposto, solicito o apoio dos nobres parlamentares 
para aprovação da presente Indicação, bem como para que o Governo 
do Estado do Maranhão adote as providências necessárias para a 
recuperação da MA-301, garantindo melhores condições de tráfego e 
qualidade de vida à população beneficiada.

SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO MARANHÃO, em 07 de abril de 2026. Jota Pinto - 
Deputado Estadual – Podemos

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 325 /2026

Senhora Presidente, 

Na forma regimental, considerando que energia elétrica 
é o alicerce da sociedade contemporânea e fundamental para o 
desenvolvimento econômico, gera empregos, inovação e tecnologia, 
transição para fontes renováveis que garantam sustentabilidade e a 
qualidade de vida da população.       

Considerando, que energia elétrica é essencial para o 
funcionamento da indústria, comércio, conservação de alimentos/
medicamentos, iluminação das cidades, comunicação global, avanços 
em saúde, educação, lazer e conforto doméstico;

Considerando, que energia elétrica causa impacto na 
infraestrutura e serviços básicos:  permite a iluminação pública, 
bombeamento de água potável, tratamento de esgoto e funcionamento 
de sistemas de transportes;

Considerando, que esta Casa Legislativa realizou, dia 05 
de novembro de 2025, às 11h00, no Plenário Deputado “Nagib 
Haickel”, audiência para ouvir dirigentes da Empresa Equatorial, 
acerca dos serviços de baixa qualidade prestados a consumidores no 
Estado do Maranhão, como: morosidade no atendimento às demandas 
dos consumidores; alguns serviços solicitados demoram até 60 
(sessenta) dias para serem efetuados, em especial obras públicas de 
fundamental importância para os municípios, a exemplo de unidades de 
saúde; sistemas de abastecimento d’água, escolas públicas; sobrecargas 
em rede de distribuição ocasionando, em alguns casos princípios de 
incêndio em medidores de energia residencial e empresarial;  

Considerando, que o Maranhão possui 217 municípios, área 
territorial de 329.651.478 Km², população estimada de 7.018.211 
habitantes, dados IBGE (2025).   

Considerando, que a fundamentação legal para a concessão 
de serviços de energia elétrica no Brasil é regida principalmente pela 
Lei nº 9.074/1995, em conjunto com a Lei nº 8.987/1995, Lei Geral de 
Concessões;

REQUEIRO a Vossa Excelência que, ouvida a Mesa Diretora, 
seja encaminhado ofício AO ILUSTRÍSSIMO DIRETOR-GERAL 
DA AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA - ANEEL, 

ESTADO DO MARANHÃO
Assembleia Legislativa

GABINETE DO DEPUTADO OSMAR FILHO

REQUERIMENTO Nº ____/2026

Senhora presidente,

Nos termos do disposto no art. 168 do Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado do Maranhão, requeiro a Vossa Excelência, a retirada de 

tramitação/arquivamento do seguinte Projeto de Resolução Legislativa de minha 

autoria: Projeto de Resolução Legislativa nº 089/2025, que concede Título de 

Cidadão Maranhense ao Sr. José Ricardo Lemos Rezek.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 01 de abril de 2026.

OSMAR FILHO
Deputado – PDT



DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                                                        SEXTA-FEIRA, 10 DE ABRIL DE 2026 5
SENHOR SANDOVAL DE ARAUJO FEITOSA NETO, solicitando 
providências no sentido de determinar REVISÃO DO CONTRATO DE 
CONCESSÃO DE FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA 
DA EQUATORIAL ENERGIA, NO ESTADO DO MARANHÃO, cujo 
objetivo, é garantir que a concessionáriia cumpra padrões rigorosos 
de qualidade e, evitar falhas em indicadores de qualidade técnica e 
satisfação do consumidor.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO MARANHÃO, 
PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL”, PALÁCIO 
“MANOEL BEQUIMÃO”, EM SÃO LUÍS, 07 DE ABRIL DE 
2026. FABIANA VILAR - DEP. ESTADUAL – PL - 2ª VICE-
PRESIDENTE

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 326 /2026

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam 
encaminhados ofícios ao Excelentíssimo Prefeito de São Luís, o Senhor 
Esmênia Miranda, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, o Senhor David Col Debella, solicitando a inclusão do 
trecho localizado na esquina da Rua Sete com a Avenida Guajajaras, 
no bairro Tirirical/São Cristóvão, no cronograma de serviços de 
recuperação asfáltica do município.

É inequívoca a extrema precariedade do local, marcada por 
buraco de grandes proporções que avança da via para a calçada, 
comprometendo a trafegabilidade e a circulação de pedestres. As 
imagens anexas demonstram sinalização improvisada com pneu, 
evidenciando a omissão do Poder Público e a tentativa da população 
de mitigar os riscos.

Ressalte-se que há piso tátil no local, destinado à orientação 
de pessoas com deficiência visual, o qual se encontra comprometido, 
caracterizando violação às normas de acessibilidade e afronta à 
dignidade da pessoa humana.

Diante disso, impõe-se intervenção imediata, a fim de restabelecer 
a segurança, a mobilidade e a dignidade dos cidadãos.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 08 de abril 
de 2026. DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 327 /2026

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam 
encaminhados ofícios à Excelentíssima Prefeita de São Luís, Senhora 
Esmênia Miranda, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, Senhor David Col Debella, solicitando a inclusão da Rua 
da Caema, bairro Alto do Calhau, no cronograma de pavimentação e 
recuperação asfáltica deste município.

É evidente a precariedade do trecho, marcada pela existência 
de buraco de grandes proporções, constantemente alagado, cuja 
gravidade é agravada pela baixa visibilidade no local, o que 
compromete a percepção do risco por parte dos condutores e eleva 
significativamente a probabilidade de acidentes. Tal situação coloca 
em perigo motoristas, motociclistas e pedestres que transitam pela 

região.
Urge ressaltar que o acúmulo de água no local agrava ainda mais 

o problema, porquanto impede a correta identificação da profundidade 
do buraco, potencializando danos a veículos e dificultando a 
trafegabilidade.

Diante disso, evidencia-se a necessidade urgente de intervenção 
do Poder Público, a fim de garantir segurança viária e melhores 
condições de circulação na localidade.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 08 de abril 
de 2026. DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR 1º SECRETÁRIO DEPUTADO DAVI BRANDÃO 
– Expediente lido, Senhora Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Expediente lido e encaminhado à publicação. 

III – PEQUENO EXPEDIENTE.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
– Oradores inscritos no Pequeno Expediente, por cinco minutos, sem 
aparte, Deputado Júlio Mendonça. 

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (sem revisão do 
orador) - Senhora Presidente Deputada Iracema, demais Membros da 
Mesa, Deputado Davi, Deputado Florêncio, Deputado Antônio Pereira, 
nossos queridos colaboradores, colegas Deputados, Deputadas, imprensa 
e internautas, venho hoje, aqui, à tribuna para, mais uma vez, falar de um 
grave problema ambiental ora acontecendo no nosso distrito industrial, 
mais precisamente na Vila Maranhão. Já é a segunda vez que trago esse 
problema, só que agora de uma forma mais contundente, tendo em vista 
que várias empresas que manipulam fertilizantes na Vila Maranhão não 
estão obedecendo as leis ambientais, as leis de funcionamento adequado 
dos seus estabelecimentos. Quero dizer claramente que sou a favor do 
processo de industrialização. Sei o quanto é difícil para os empresários 
hoje tocarem os seus negócios, mas não podemos, Deputado Rodrigo 
Lago, em nome do desenvolvimento, para alguns, prejudicar dezenas 
de comunidades que ali já estão instaladas há várias dezenas de anos. 
Trago mais especificamente a situação da manipulação inadequada. E 
aqui eu quero passar uma fotografia. Olha aquela névoa ali. Aquilo é 
uma empresa operando à noite, porque geralmente operam 24 horas em 
função do porto. E aquela névoa branca ali se espalha nas comunidades 
e já temos pelo menos dois casos comprovados de pneumonia química, 
com laudos médicos. Primeiro, houve uma ação por parte do Ministério 
Público e essa ação teve êxito através de uma decisão da Vara de 
Interesse Difusos do Dr. Douglas, proibindo, por último, as atividades 
da Vale Fertilizantes. Agora, mais recentemente, mais precisamente na 
Vila Tiradentes, lá na Vila Maranhão, a empresa Motta Fertilizantes 
está sendo acionada, inclusive pelo nosso gabinete, junto ao Ministério 
Público, para que, de fato, adequem as suas atividades, porque várias 
famílias estão sendo prejudicadas. No entorno, funcionam igrejas, 
funcionam escolas, tanto pelas construções inadequadas, inclusive 
desviando os fluxos de água para dentro da casa das pessoas, inclusive 
lama também. Quanto à manipulação, o ensacamento de defensivos, 
de fertilizantes, causando danos a essas pessoas. Estamos requerendo 
junto aos órgãos competentes medidas que de fato façam com que estas 
empresas assumam as responsabilidades pelas consequências e pelos 
danos que foram causados às pessoas. Essas famílias que ora estão 
sendo atingidas chegaram dezenas de anos antes dessas empresas, e 
nenhuma empresa pode funcionar prejudicando as pessoas, que não 
têm ali como se deslocar para outro local. Imagina só você chegar à 
noite do trabalho na sua casa, seus filhos e, no local que você mora, 
no local em que você dorme, no local em que você vive, se tornando 
insalubre. Por isso, vamos continuar defendendo essas pessoas, vamos 
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continuar defendendo o desenvolvimento do Estado do Maranhão, 
vamos continuar defendendo a instalação adequada do parque industrial 
na nossa...

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Conclua, Deputado.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA - Entendemos a 
importante estratégica do Porto do Itaqui, mas não podemos, em nome 
de tudo isso, precarizar, prejudicar as pessoas que já vivem ali no entorno 
há dezenas de ano. Por isso, nós vamos continuar cobrando soluções 
perante os órgãos competentes, e este Parlamentar não se curvará a 
nenhuma forma de pressão que não seja de fazer com que as pessoas 
possam conviver em paz, criar seus filhos e viver com dignidade.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Com a palavra, o Deputado Rodrigo Lago.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO (sem revisão do 
orador) - Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, imprensa, povo 
do Maranhão, educadores da rede pública estadual que têm direito 
ao Fundef, e também me reporto aos educadores das redes públicas 
municipais que também têm direito a precatório do Fundef neste ano de 
2026. Eu sempre tenho respondido a todos eles, das redes municipais, 
que é muito difícil acompanhar a situação exata dos precatórios 
municipais, porque cada município entrou com uma, duas ou três ações, 
essas ações tramitam na Justiça de forma que não é fácil acompanhar 
o andamento de cada uma delas. Mas quem tem direito a receber em 
2026 precatório do Fundef das redes municipais, o recurso já está no 
Tribunal Regional Federal da 1ª Região aguardando a parte burocrática 
da Prefeitura para que esse recurso seja transferido para as contas de 
cada uma das Prefeituras, e aí a partir disso as Prefeituras começarem 
a pagar os professores. Da rede pública estadual também, desde o dia 
31 de março deste ano que a União Federal disponibilizou o recurso do 
precatório do Fundef da rede estadual ao Supremo Tribunal Federal. O 
Estado até agora, o Governo do Estado comandado pelo Governador 
Carlos Brandão, até agora sequer peticionou nos autos pedindo para 
que esse recurso seja transferido para as contas estaduais. E o que 
surpreende, nem é só a omissão do Estado, mas talvez o conluio do 
Governador Carlos Brandão com o sindicato, com o Sinproessema, 
especialmente com o presidente Sinproessema, o Raimundo Oliveira, 
que representa todos, menos os professores. Porque anteontem, 
escondido, o sindicato peticiona no processo uma petição de quatro 
páginas, três páginas, fingindo defender os professores e, na última 
página, vem o golpe, ele pede que para o segundo precatório, para 
aquele precatório menor de R$ 475 milhões, que vai pagar uma parcela 
este ano, e que já está disponível R$ 240 milhões desse precatório na 
conta do Supremo, seja também feito o bloqueio de 15% dos honorários 
para advogados. Honorários indevidos, eu já sustentei aqui, inclusive, 
para o precatório principal. Aquela decisão tomada ainda em 2024 foi 
objeto de recurso que nós fizemos. Reunimos um grupo de professores, 
provocamos o Procurador-Geral da República e o recurso ainda não foi 
julgado. Na terceira parcela, que será paga agora, que o recurso também 
já está disponível no Supremo, infelizmente, haverá novo bloqueio. 
Mas não satisfeito com R$ 430 milhões de honorários advocatícios 
indevidos, agora o Sinproessema quer também pegar honorários do 
segundo precatório. É também indevido, e eu protocolei na manhã de 
hoje uma petição ao Supremo representando um grupo de professores, 
liderado pelo professor Júlio Pinheiro, pedindo ao Supremo exatamente 
que não mexa, que não bloqueie os 15% desse segundo precatório. 
Porque o segundo precatório decorre de um acordo extrajudicial que 
foi formulado entre a União e o Governo do Estado. O sindicato não 
participou. Estou com a petição aqui, com o acordo aqui em mãos, termo 
de conciliação. Quem assina o termo de conciliação é o advogado-
geral da União, o ministro da Educação, o governador do Estado e o 
procurador-geral do Estado. O sindicato sequer participou. Pediu para 
participar da mesa de acordo e foi indeferido pelo ministro. E agora quer 
pegar 15% de honorários que não é devido. O sindicato defendendo 
honorários de advogados que não atuaram no processo. Infelizmente 
que se tenha que dizer isso. E me surpreende, talvez seja a prova fatal 
do conluio entre o governador e o sindicato, foi que o presidente do 
sindicato, Raimundo Oliveira, se filiou ao PDT. Foi recebido de braços 
abertos pelo Senador Weverton. Senador Weverton que, segundo o 

sobrinho do governador, vai compor a chapa dele ao Senado. A chapa 
do sobrinho do governador. É a prova maior de que o governador não 
só contribuiu para que esse problema fosse causado como agora em 
conluio com o sindicato deixa de peticionar no processo para agilizar o 
pagamento para os professores, e por outro lado escondido o sindicato 
vai lá e quer morder mais 15%. Só dessa parcela serão 42 milhões 
de reais bloqueados, se assim eles conseguirem. Fiz uma petição ao 
Supremo, estou pedindo ao relator ministro Kássio Nunes Marques, 
que não permita este bloqueio sobre o precatório, sobre o segundo 
precatório e que também agilize o julgamento dos recursos que nós 
interpusemos desde 2024 e que aguardam o pedido de pauta para ser 
julgado no Supremo Tribunal Federal. Então, os professores podem 
continuar contando na luta com o Deputado Rodrigo Lago.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- Encerrado o Pequeno Expediente. Senhoras e Senhores Deputados, 
em resposta à Questão de Ordem formulada pelo Deputado Rodrigo 
Lago a respeito da constituição da CPI, esta Presidência, fundamentada 
no Regimento Interno e análise técnica da Mesa Diretora, comunica 
o indeferimento integral da questão formulada. Nos termos do Artigo 
270 do Regimento Interno, este instrumento deve servir para sanar 
dúvidas sobre a interpretação de normas. O que não ocorreu neste caso. 
Os dispositivos invocados pelo parlamentar não guardam relação lógica 
com os pedidos feitos, descumprindo o requisito essencial de pertinência 
normativa. A insurgência dirige-se contra a Resolução Administrativa 
n.º 196/2026, ou seja, um ato já consumado e publicado. O Regimento 
exige que a Questão de Ordem incida sobre a matéria em curso, não 
podendo ser utilizada como recurso para rever atos administrativos já 
consolidados. O Requerimento n.º 089/2026 atende todos os requisitos 
do Artigo 34 do Regimento; quórum de um terço, fator determinado e 
prazo certo. Eventuais divergências entre a ordem das assinaturas físicas 
e o registro no sistema SALP são questões meramente administrativas 
sem poder de anular o Ato Legislativo. A análise sobre a licitude de 
fontes de informação não cabe à Mesa Diretora, em sede de Questão de 
Ordem, sendo matéria afeta ao Poder Judiciário ou ao próprio trabalho 
investigativo da CPI. Quanto ao pedido de envio de cópias ao PGR, 
o parlamentar possui legitimidade direta para acionar os órgãos de 
controle, se assim desejar. Dessa forma, ratifica-se a plena validade e 
a regular tramitação da Comissão Parlamentar de Inquérito nos termos 
da Resolução Administrativa 196, de 2026. Encaminha-se cópia da 
resposta por escrito ao deputado e determinado a sua publicação no 
Diário da Assembleia de hoje, juntamente com o texto da Questão de 
Ordem formulada. Deputado Rodrigo. 

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO (Questão de 
Ordem) - Senhora Presidente, nos termos do artigo 270 do Regimento 
Interno, gostaria de interpor recurso da sua decisão ao Plenário desta 
Casa, ouvindo-se obviamente a Comissão de Constituição e Justiça, 
e o faço porque discordo exatamente das razões expostas por Vossa 
Excelência. O primeiro ponto é que o requerimento cita expressamente 
um processo, um procedimento investigatório criminal, eu vou ler aqui 
o trecho do que disse o Deputado Antônio Pereira no seu Requerimento. 
Nesse contexto foi noticiada a existência do procedimento investigatório 
criminal número tal, instaurado pelo Ministério Público do Estado do 
Maranhão e atualmente em tramitação no Tribunal de Justiça do Estado 
do Maranhão. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Deputado.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Eu estou dando 
as razões do recurso, se Vossa Excelência quiser permitir.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
O Deputado que quiser comentar, criticar a decisão do Presidente ou 
contra ela, protestar, poderá fazê-lo na Sessão seguinte, tendo preferência 
para uso da palavra durante dez minutos à hora do Expediente Final.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Eu estou 
interpondo o recurso, estou apresentando as razões. Se Vossa Excelência 
me caçar a palavra, me conformarei, porque Vossa Excelência preside 
a Casa e conduz da forma como entende democrática, que eu discordo. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Pois eu te agradeço. 

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO – Estou sem a 
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palavra, Senhora Presidente?

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Eu recebo o seu recurso e encaminho à Comissão de Justiça. 

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA (Questão de Ordem) 
– Senhora Presidente, se Vossa Excelência permite, faria só um pedido 
de que eventual instalação da comissão parlamentar acontecesse apenas 
ou só somente após o julgamento do recurso pelo Plenário da Casa.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Deputado Carlos Lula, como a nossa intenção não é atropelar nada e 
fazer tudo dentro das normas regimentais, a gente vai encaminhar à 
Comissão de Justiça. Essa minha decisão aí, esse recurso do Deputado 
não tem efeito suspensivo, mas nós vamos aguardar o parecer primeiro 
da Comissão de Justiça e depois a gente vai fazendo passo a passo como 
as coisas devem acontecer sem atropelos. 

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA - Agradeço, Senhora 
Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Vinte e sete Deputados presentes. 

IV – ORDEM DO DIA.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
– Vamos à Ordem do Dia. Parecer nº 071 de 2026, da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania em redação final ao Projeto de Lei 
Ordinária nº 024 de 2022, de autoria do Deputado Wellington do Curso 
(lê). Relator do Parecer Deputado João Batista II. Em discussão. Em 
votação. Os Deputados e Deputadas que aprovam permaneçam como 
estão. Aprovado e a matéria vai à sanção. Projeto de Lei Ordinária nº 
056/2026, de autoria do Deputado Eric Costa. Está dependendo de 
parecer técnico das Comissões, Relator Deputado Neto Evangelista. O 
Deputado não se encontra na Casa. Eu falei com a Comissão e eles 
preferem aguardar o parecer do Relator. Estou transferindo aqui para 
a próxima Sessão. Projeto de Resolução Legislativa nº 008/2026, 
de autoria da Deputada Andreia Martins Rezende (lê) com parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, Relator 
Deputado Florêncio Neto. Em discussão. Em votação. Os Deputados e 
Deputadas que aprovam permaneçam como estão. Aprovado e a matéria 
vai à promulgação. Projeto de Resolução Legislativa nº 014/2026, 
de autoria da Deputada Iracema Vale, (lê) com parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, Relator Deputado Neto 
Evangelista. Em discussão. Em votação. Os Deputados e as Deputadas 
que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. A matéria vai à 
promulgação. Requerimento nº 100/2026, de autoria do Deputado Júlio 
Mendonça, (lê) transferido da Ordem do Dia da sessão anterior em 
virtude da ausência do autor. Em discussão. Em votação. Os Deputados 
e as Deputadas que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 
aprovado. Requerimento nº 105/2026, de autoria do Deputado Dr. 
Yglésio, (lê). Em discussão. Em votação. Os Deputados e as Deputadas 
que aprovam permaneçam como estão. Requerimento aprovado. 
Requerimento nº 106/2026, de autoria do Deputado Wellington do 
Curso, (lê). Em discussão. Em votação. Os Deputados e as Deputadas 
que aprovam permaneçam como estão.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA (Questão de Ordem) 
- Senhora Presidente, só queria poder render homenagem, o autor não 
está presente, está virtualmente, mas eu queria poder subscrever e dizer 
que eu tenho em maior conta a senhora Aline. Ela foi minha adjunta ao 
tempo que fui Secretário do Estado da Saúde, uma excelente técnica, 
de muitos serviços prestados ao Estado durante muitos anos, e eu acho 
que a ascensão dela ao cargo de Secretária de Planejamento, apesar de 
ser muito nova ainda, coroa a carreira que ela faz. Então, na verdade, 
é para deixar aqui o elogio e poder subscrever junto com o Deputado 
Wellington a moção.

O SENHOR DEPUTADO GLALBERT CUTRIM - Presidente 
Iracema, o Deputado Glalbert também solicita subscrição. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
O Deputado Wellington não está presente, mas só está virtualmente, 
mas eu vou deixar o registro, em ata, do Deputado Lula, do Deputado 
Arnaldo e do Deputado Glalbert. Requerimento aprovado. Requerimento 
nº 107/2026, de autoria do Deputado Wellington do Curso, (lê). Em 

discussão. Em votação. Os Deputados e as Deputadas que aprovam 
permaneçam como estão. Requerimento aprovado.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA - Senhora Presidente, 
só para subscrever ao companheiro Paulinho, agora Ministro do Esporte, 
lá da cidade de Viana, da terra do Deputado Júlio, também subscrever 
esse requerimento do Deputado Wellington.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA - Presidente, 
também faço minhas as palavras do Deputado Lula e gostaria que eu 
pudesse subscrever.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Deputado 
Rodrigo Lago também, Senhora Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- Vou constar em ata. Deputado Júlio, Deputado Rodrigo, Deputado 
Carlos Lula. Registrar em ata o nome do Deputado Arnaldo. Nenhum 
inscrito no Grande Expediente, no Bloco Parlamentar de Oposição, nem 
no Partido Liberal, nem no Bloco Parlamentar Unidos pelo Maranhão. 
Vamos fazer a leitura da inclusão da Ordem do Dia, de terça-feira. 
Nos termos do Regimento Interno, determina a inclusão na Ordem 
do Dia da Sessão Ordinária de terça-feira, 14 de abril de 2026, das 
seguintes proposições: Parecer n° 116 /2026, de autoria da Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, ao Projeto de Lei n° 160/ 2025, 
Parecer n° 118/2026, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Cidadania ao Projeto de Lei nº 161/2025, Parecer 119 /2026, de autoria 
da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania ao Projeto de Lei nº 
165, Parecer nº 120 /2026, de autoria da Comissão de Constituição, 
Justiça e Cidadania ao Projeto de Lei nº 200/2025, Parecer n° 121/2026, 
de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania ao Projeto 
de Lei n° 233/2025, Parecer n° 122/2026, de autoria da Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania ao Projeto de Lei n° 234/2025, 
Requerimento n° 108/2026, Deputado Arnaldo Melo. Requerimento n° 
109/2026, de autoria do Deputado Osmar Filho. Nada mais havendo a 
tratar, declaro encerrada a presente Sessão.

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Quarta Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, realizada em oito de abril de dois mil e vinte e seis

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Davi Brandão
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Antônio 

Pereira
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Adelmo 

Soares

Às nove horas e quarenta e dois minutos, presentes os Senhores 
Deputados: Abigail Cunha, Adelmo Soares, Aluízio Santos, Ana 
do Gás, Andreia Martins Rezende, Antônio Pereira, Ariston, Carlos 
Lula, Catulé Júnior, Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Daniella, 
Davi Brandão, Doutor Yglésio, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana 
Vilar, Fernando Braide, Florêncio Neto, Francisco Nagib, Glalbert 
Cutrim, Guilherme Paz, Iracema Vale, Janaína, João Batista Segundo, 
Jota Pinto, Junior França, Kekê Teixeira, Leandro Bello, Mical 
Damasceno, Neto Evangelista, Osmar Filho, Othelino Neto, Ricardo 
Arruda, Ricardo Rios, Rodrigo Lago, Solange Almeida e Wellington 
do Curso. Ausentes os Senhores Deputados: Arnaldo Melo, Doutora 
Helena Duailibe, Doutora Vivianne e Júlio Mendonça. O Presidente 
em exercício, Deputado Davi Brandão, em nome do povo, invocando 
a proteção de Deus e a luz do Divino Espírito Santo, declarou aberta 
a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico, da Ata da sessão 
anterior, que foi aprovada, e do Expediente, que foi encaminhado à 
publicação, e que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 080/2026, de 
autoria do Deputado Arnaldo Melo; Projeto de Lei nº 081/2026, de 
autoria do Deputado Wellington do Curso; Requerimento nº 105/2026, 
de autoria do Deputado Doutor Yglésio; Requerimentos nºs 106 e 
107/2026, de autoria do Deputado Wellington do Curso; e Indicação nº 
323/2026, de autoria do Deputado Wellington do Curso. Em seguida, o 
Deputado Doutor Yglésio assumiu a Presidência e, no horário destinado 
ao Pequeno Expediente, concedeu a palavra aos Deputados: Jota 
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Pinto, Adelmo Soares, Wellington do Curso, Catulé Júnior, Francisco 
Nagib e Mical Damasceno. Logo após, a sessão foi suspensa para que 
os parlamentares parabenizassem o Deputado Adelmo Soares por seu 
aniversário. Retomados os trabalhos, o Presidente declarou aberta a 
Ordem do Dia, anunciando: o Projeto de Lei Ordinária nº 135/2025, 
de autoria do Deputado Ariston, que estabelece as diretrizes para a 
instituição do Programa Estadual de Paradesporto e Atividade Física 
Adaptada no âmbito do Estado do Maranhão e dá outras providências, 
com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Cidadania, com substitutivo (relator: Deputado Arnaldo Melo), foi 
aprovado em primeiro e segundo turnos, sob tramitação de urgência, 
e encaminhado à redação final. O Projeto de Lei Ordinária nº 
497/2025, de autoria do Deputado Ariston, que institui a Rota dos 
Romeiros, compreendendo o trajeto da estrada de São José de Ribamar 
(MA-201) e a distância de aproximadamente 32 km, passando pelos 
municípios de São Luís, Paço do Lumiar e São José de Ribamar, no 
Estado do Maranhão e dá outras providências, com parecer favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, com substitutivo 
(relator: Deputado Júlio Mendonça), foi aprovado em segundo turno, 
sob tramitação de urgência, e encaminhado à redação final. O Projeto 
de Lei Ordinária nº 053/2026, de autoria do Poder Executivo, que 
autoriza o Poder Executivo Estadual a receber, mediante doação com 
encargos, o imóvel que especifica, situado no município de Imperatriz, 
Estado do Maranhão, destinado à criação do Parque Estadual Ambiental 
e dá outras providências, com parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania (relator: Deputado Florêncio 
Neto), foi aprovado em primeiro e segundo turnos, sob tramitação 
de urgência, e encaminhado à sanção. O Projeto de Resolução 
Legislativa nº 018/2026, de autoria do Deputado Ariston, que 
concede o Título de “Cidadão Maranhense” ao Senhor Rogério Garcês 
Ferreira, com parecer favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Cidadania (relator: Deputado Neto Evangelista), foi 
aprovado em primeiro e segundo turnos, sob tramitação de urgência, 
e encaminhado à promulgação. O Projeto de Resolução Legislativa 
nº 049/2022, de autoria do Deputado Wendell Lages, que concede a 
Medalha “João do Vale” ao Senhor João Marcello Gomes Silva, com 
parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 
(relator: Deputado Ariston), foi aprovado em segundo turno, sob 
tramitação ordinária, e encaminhado à promulgação. O Requerimento 
nº 100/2026, de autoria do Deputado Júlio Mendonça, solicitando 
que sejam tramitados em regime de urgência os Projetos de Resolução 
Legislativa nº 19/2026; nº 20/2026; nº 23/2026; nº 24/2026; nº 25/2026; 
nº 27/2026; nº 34/2026 e o Projeto de Lei nº 37/2026, todos de sua autoria, 
foi transferido para a próxima sessão, devido à ausência do autor. O 
Requerimento nº 102/2026, de autoria do Deputado Aluízio Santos, 
solicitando a realização de Sessão Solene em homenagem aos oitenta 
anos do Serviço Social do Comércio - SESC Brasil, no dia 6 de maio do 
corrente ano, às 15 horas, foi aprovado pelo Plenário. O Requerimento 
nº 103/2026, de autoria da Deputada Iracema Vale, solicitando 
que seja discutido e votado em regime de urgência, em uma Sessão 
Extraordinária a ser realizada logo após a presente sessão o Projeto de 
Resolução Legislativa nº 014/2026, de sua autoria, foi aprovado pelo 
Plenário. O Requerimento nº 101/2026, de autoria do Deputado 
Catulé Júnior, solicitando que seja abonada sua ausência na Sessão 
Legislativa do dia 26 de março de 2026, em virtude de sua participação 
em agenda institucional com o Governo do Estado no município de 
Humberto de Campos, foi deferido pela Mesa. O Requerimento nº 
104/2026, de autoria da Deputada Cláudia Coutinho, solicitando que 
seja justificada a sua ausência na Sessão Plenária do dia 31 de março do 
ano em curso, em razão de compromissos em agenda local, foi deferido 
pela Mesa. No primeiro horário do Grande Expediente, pronunciou-se 
a Deputada Abigail Cunha. No tempo reservado aos Partidos e Blocos, 
não houve oradores inscritos. No Expediente Final, pronunciaram-
se os Deputados Rodrigo Lago e Doutor Yglésio. Nos termos do 
Regimento Interno, o Presidente determinou a inclusão na Ordem 
do Dia da próxima sessão ordinária, dos seguintes itens: Parecer nº 
071/2026, em redação final ao Projeto de Lei nº 024/2022, de autoria do 
Deputado Wellington do Curso; Projeto de Lei Ordinária nº 056/2026, 
de autoria do Deputado Eric Costa; Projetos de Resolução Legislativa 

nº 008/2026, de autoria da Deputada Andreia Martins Rezende, e nº 
014/2026, de autoria da Deputada Iracema Vale; Requerimento nº 
105/2026, de autoria do Deputado Doutor Yglésio; e Requerimentos 
nº 106 e 107/2026, de autoria do Deputado Wellington do Curso. Nada 
mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada, sendo lavrada a presente 
Ata, que lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado 
Nagib Haickel, do Palácio Manuel Beckman, em 8 de abril de 2026. 
Deputado Doutor Yglésio - Presidente , Deputado Antônio Pereira - 
Primeiro Secretário, em exercício, Deputado Antônio Pereira - Segundo 
Secretário, em exercício

SESSÃO SOLENE DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2026 ÀS 
10h30.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO 
A SENHORA HOMENAGEADA MARIA DE FÁTIMA SALES 

RODRIGUES 
O SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

ALIMENTAR DILMAR ARAÚJO
A SENHORA MONIQUE SALES
O SENHOR PASTOR DA ASSEMBLEIA DE DEUS 

ALEXSANDRO
O SENHOR PASTOR DA ASSEMBLEIA DE DEUS ANTÔNIO 

CARLOS
A SENHORA COORDENADORA DO CÍRCULO DE 

ORAÇÃO DA ASSEMBLEIA DE DEUS FRANCISCA NUNES

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE – Em nome do povo e invocando a proteção de 
Deus e a luz do Divino Espírito Santo, declaro aberta a Sessão Solene 
convocada para a entrega do Título de Cidadão Maranhense à Senhora 
Maria de Fátima Sales Rodrigues, concedido por meio da Resolução 
Legislativa n.º 1.474/2025, oriunda do Projeto de Resolução Legislativa 
n.º 48/2024, de autoria do Deputado Fernando Braide. Convido para 
compor a Mesa a Senhora Deputada Mical Damasceno; a Senhora 
Maria de Fátima Sales Rodrigues, nossa homenageada desta Sessão; o 
Senhor Dilmar Araújo, Secretário Municipal de Segurança Alimentar 
de São Luís; a Senhora Monique Sales, filha da homenageada; o Pastor 
Alexsandro, da Assembleia de Deus Tirirical, representando o Pastor 
Oziel Gomes da Silva; o Pastor Antônio Carlos, Assembleia de Deus 
Campo Tirirical, Área 8; a Senhora Francisca Nunes, Coordenadora do 
Círculo de Oração Assembleia de Deus 101, Campo Tirirical. Agora eu 
convido todos a se postarem em posição de respeito para ouvirmos o 
Hino Maranhense. Assistiremos agora a um vídeo mostrando um pouco 
da trajetória profissional da nossa homenageada. Neste momento, 
concedo a palavra à Senhora Monique Sales, filha da homenageada.

A SENHORA MONIQUE SALES – Bom dia a todos. 
Excelentíssimo Senhor Deputado Fernando Braide, proponente desta 
honraria, a quem agradeço pessoalmente e parabenizo pela notável 
trajetória parlamentar. Excelentíssima Senhora Deputada Mical 
Damasceno, Reverendos Pastores Alex e Antônio e demais membros 
desta Mesa. Meus queridos familiares e amigos, apoiadores da 
enfermeira Fátima Sales, meus calorosos cumprimentos. Falar, nesta 
tribuna, hoje, não é apenas cumprir um protocolo, mas é dar voz a 
um sentimento que transborda. Ver minha mãe, a enfermeira Fátima 
Sales, receber o Título de Cidadã Maranhense é a oficialização de algo 
que já existe na prática há décadas. A história de minha mãe começa 
longe daqui, lá no solo forte e resiliente do sertão da Paraíba, mas foi o 
Maranhão que ela escolheu para fincar suas raízes, crescer e florescer. 
Ela trouxe consigo a coragem do sertanejo e a transformou em cuidado 
para com o povo desta terra. Desde que me entendo por gente, minha 
lembrança mais nítida é a de ver minha mãe sempre promovendo 
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algo para impulsionar boas ações para a coletividade. Lembro-me 
especialmente, mãe, dos mutirões de corte de cabelo, distribuição de 
roupas e brinquedos, festivais de feijoada para arrecadar dinheiro em 
prol dos mais necessitados. Há algum tempo, com a graça de Deus, essas 
ações alcançaram grandes proporções e hoje beneficiam comunidades 
inteiras. Ser enfermeira para ela nunca foi apenas uma profissão, foi e 
é uma missão de vida. Vi de perto noites em claro, o cansaço vencido 
pela compaixão e a determinação em garantir dignidade a quem mais 
precisa. Mãe, você não apenas viveu no Maranhão, você se entregou a 
ele. Você cuidou das feridas, trouxe esperança nos momentos de dor e 
ajudou a construir a saúde deste Estado com as próprias mãos. Se hoje 
esta Casa a torna oficialmente maranhense, saiba que, no coração do 
nosso povo, você já tinha essa cidadania assinada pelo seu serviço e 
pelo seu amor. Minha alegria hoje é imensa, é o orgulho de uma filha 
que viu a trajetória de uma mulher gigante, que saiu do sertão para 
conquistar o respeito e o carinho de todos de um Estado. Parabéns, 
enfermeira Fátima Sales. Parabéns à mais nova cidadã maranhense. 
Obrigada. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE – Convido agora a Deputada Mical para fazer 
uso da tribuna, por favor. 

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO – Bom 
dia a todos na graça e paz do Senhor. Quero cumprimentar nosso 
querido Deputado Fernando Braide, autor da proposição, e quero aqui 
parabenizá-lo por esta proposta. Que Deus abençoe. Cumprimento a 
nossa querida irmã Fátima Sales, a homenageada, de quem eu tenho 
a honra e o privilégio de ser amiga – uma irmã em Cristo por quem 
a gente tem uma grande admiração. Cumprimento a querida filha da 
Irmã Fátima, que é a Senhora Monique Sales. O Pastor Alex, que vem 
representando o Pastor Oziel Gomes, representando o Campo Tirirical 
e Presidente da Comissão Política da Assembleia de Deus em Tirirical. 
Prazer em revê-lo. O Pastor Antônio Carlos, também, satisfação, nosso 
amigo do Campo Tirirical, Área 8. E a nossa querida Coordenadora 
do Círculo de Oração, a Irmã Francisca Nunes. Meus queridos, é um 
prazer. Eu digo que todas as vezes, quando eu estou no plenário ou em 
qualquer evento, eu sempre gosto de primeiro engrandecer o Senhor 
Jesus por esses momentos, porque o Senhor sempre falou a mim que 
Ele me levaria a lugares inimagináveis. Aqui é um lugar assim. Este 
momento deste evento é um momento aqui que eu digo que foi Deus que 
nos trouxe até aqui. São lugares e momentos que Deus nos proporciona. 
E quero aproveitar esta Sessão Solene para parabenizar e louvar a Deus 
pela vida da enfermeira Fátima Sales. É uma mulher que eu conheço 
há muito tempo e, desde a primeira vez que nós nos encontramos, 
vi uma pessoa desbravadora, que trabalha com amor. Estou dizendo 
aqui do fundo do meu coração, enfermeira Fátima Sales, a forma 
como você vai às comunidades – tive a oportunidade de acompanhar 
você algumas vezes dentro das comunidades. A gente vê esse amor de 
trabalhar mesmo sem interesse político. Eu só me entristeço ainda que 
você ainda não chegou para poder ainda lidar mais, assim, para ficar 
ainda melhor, porque, com os recursos, por meio do mandato político, 
tem como a gente fazer mais. E eu espero em Deus, enfermeira Fátima 
Sales, que o povo do Maranhão, o povo aqui em São Luís reconheça 
e lhe dê oportunidade ainda como vereadora, que você já se lançou. 
Espero que você tenha, como eu posso dizer, a perseverança de lutar, 
porque, às vezes, eu passei 10 anos, Deputado Fernando Braide, para 
conseguir. Então assim, tem hora que às vezes a gente tem que passar 
por alguma prova. Eu digo que os 10 anos que eu passei foi porque 
eu ainda não estava preparada e precisava de algumas coisas para 
melhorar. Eu espero em Deus, que Deus te dê essa oportunidade, porque 
eu sei que você vai trabalhar muito mais. Não sendo vereadora, por 
meio da tua amizade com o Prefeito Braide, você tem conquistado, tem 
conseguido muita coisa, tanto na saúde como também em outras obras 
sociais, principalmente no que tange às igrejas, em que a gente vê o 
desempenho nas ações sociais. Não tem uma vez que eu vou a algum 
evento do Campo Tirirical que não está a enfermeira Fátima Sales, 

envolvendo também outras pessoas com a sua influência. Ela traz, ela 
capitaneia pessoas para poder ajudar e assim fortalecer cada vez mais 
as ações sociais dentro da Assembleia de Deus - Campo Tirirical. Então, 
parabéns por receber essa honraria aqui, essa homenagem como Título 
de Cidadã Maranhense, você é merecedora. As palavras da Monique, eu 
corroboro com ela, dizer que você já se fazia, já era Cidadã Maranhense 
antes de receber esse documento e, hoje agora, você vai ser oficializada, 
porque Deus usou o Deputado Fernando Braide para te ajudar, para te 
abençoar. Então, encerrando, quero dizer: a Deus seja a glória. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Convido agora a Senhora Francisca Nunes a 
fazer uso da tribuna, por favor. 

A SENHORA FRANCISCA NUNES - Bom dia a todos, a paz 
do Senhor a todos. Que Deus, nessa manhã, venha nos abençoar a cada 
dia. É um prazer revê-lo aqui Pastor Alex, que já foi meu pastor da área 
8, prazer revê-lo e a irmã missionária Sílvia, juntamente com as irmãs 
que estão ali. Nosso Deputado, é um prazer revê-lo, há muitos anos que 
eu não o vejo, e é um prazer revê-lo. Falar da Enfermeira Fátima Sales 
é um privilégio muito grande, há 20 anos que eu conheço essa mulher. 
Mulher guerreira, batalhadora, merecedora desse Título de Cidadã 
Maranhense. É uma mulher batalhadora, guerreira. Lembro, como se 
fosse hoje, quando ela chegou ali no Novo Horizonte em um “fiatzinho”, 
chapéu na cabeça, socorrendo aquela comunidade ali, levando mulheres 
para o hospital para ganhar bebê e socorrendo aquela comunidade que 
é carente, ali do Novo Horizonte. Indo em casa, as pessoas chegando, 
chamando-a, às vezes baleados, com facadas e às vezes até ponteando 
ali, fazendo os curativos em casa, porque as pessoas não podiam chegar 
até o hospital, mas ela socorria na sua casa. E levou benefício para nós 
ali naquele lugar, porque quando ela chegou ali, meus irmãos, nem água 
a gente tinha, a gente ia pegar água na feira, de carro de mão. E ela 
levou ali ao Novo Horizonte um poço ali para aquela comunidade. Não 
só para o Novo Horizonte, mas para a Vila Real, para o Lago Azul. 
Ela levou ali a água primeiramente, porque sem água a gente não pode 
fazer nada, e era um sacrifício muito grande a gente ali naquele lugar. 
Depois da água, vem mais benefício, e agora, por último, nós estamos 
ali no tapete, porque ali era só buraco. Ali era colchão velho para tapar 
os buracos daquelas ruas, fazia pena, carroceiro não passava mais. Mas, 
através, abaixo de Deus, a irmã Fátima Sales, ali, que foi usada por 
Deus para trazer ali, juntamente com o nosso prefeito, aquele asfalto 
maravilhoso. Asfaltou todas as ruas. Nós estamos de parabéns, e a irmã 
Fátima está de parabéns também. Só os céus para recompensarem essa 
mulher. Uma mulher que tem um coração de ouro, um coração que cabe 
todo mundo. É como a filha dela já falou aqui, que o Maranhão já estava 
dentro dela. E é isso, meus irmãos, falar da Fátima Sales, a gente fala o 
dia todo. Se eu fosse falar da irmã Fátima aqui, eu falaria o dia todo e 
não me cansava, que é um privilégio ter essa mulher. Eu creio, em nome 
de Jesus, que breve o Senhor vai abençoar seus objetivos, seus projetos, 
porque Deus tem grande obra na vida dela ainda para fazer aqui nesse 
lugar, em São Luís. Eu agradeço essa oportunidade que a irmã Fátima 
me deu de vir aqui hoje. Eu digo: Irmã, eu ir ali à Assembleia. Ela disse: 
A senhora, irmã Francisca. E eu estou aqui, irmã Fátima, feliz por a 
senhora ter me feito esse convite. Eu agradeço a Deus e a senhora.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Convido agora o Pastor Alexsandro a fazer 
uso da palavra, por favor.

O SENHOR PASTOR ALEXSANDRO - Muito bem, eu quero 
saudar a todos com um maravilhoso bom dia, na paz do Senhor Jesus 
Cristo. Saudar nosso muito digno Deputado Estadual Senhor Fernando 
Braide, autor da proposição que dá o Título de Cidadã Maranhense 
à Enfermeira Fátima Sales. Também, a Deputada Mical Damasceno, 
que sabe do meu carinho, do meu apreço, admiração que tenho por 
V. Exa., que Deus continue abençoando sempre, em nome do Senhor 
Jesus. A Senhora Maria de Fátima Sales, Fátima de Jesus, essa pessoa 
maravilhosa, que, como bem já mencionou aqui a irmã Francisca, 
dispensa até comentários. Eu só abro um parêntese, Fátima, para 
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dizer-lhe, iniciando a minha fala, que eu não sou Ana Maria Braga, 
mas eu sou mais você. O Pastor Antônio Carlos, nosso amigo, pastor 
também, que faz parte do nosso Campo em Tirirical, hoje atua na área 
8, no Conjunto São Raimundo. A senhora Monique, nossa irmã, filha 
da irmã Fátima Sales, na sua pessoa, eu cumprimento toda a família, 
uma família linda, de um testemunho maravilhoso, e eu muito me 
alegro em fazer parte do rol das vossas amizades, que Deus continue 
abençoando sempre. E a irmã Francisca, que escolha, Fátima, como 
alguém diria por aí, das galáxias. Deus abençoe ricamente. Para ser 
bem direto, eu quero começar citando um texto da palavra de Deus, 
que está no Salmo de número 37, versículo 23, que diz, Fátima, não 
me prendendo ao gênero masculino, a senhora entende: “Os passos 
de um homem bom são confirmados pelo Senhor, e no seu caminho 
Deus se agrada.” Excelentíssimas autoridades aqui presentes, ilustres 
Deputados que compõem a Mesa, familiares, amigos, senhoras e 
senhores, hoje nós não celebramos somente ou apenas a concessão de 
um título, nós celebramos uma história, uma trajetória, celebramos uma 
vida que escolheu amar e estar nesta terra para servir ao seu povo. O 
Título de Cidadão Maranhense concedido pela Assembleia Legislativa 
do Maranhão não é apenas, irmã Fátima, uma honraria formal, ela 
representa um reconhecimento e um pertencimento e, acima de tudo, 
uma gratidão. Então, Fátima, você não nasceu no Maranhão, mas eu 
entendo, pelos teus gestos, tuas atitudes, teu comportamento, tua alma e 
o teu coração, que você nasceu para estar no Maranhão, ainda que não 
tenha a certidão de nascimento do Maranhão, mas eu tenho certeza de 
que a alma está e sempre esteve completamente aqui. Ser maranhense 
vai muito além da certidão, como já disse, é carregar no coração a força 
do seu povo, a hospitalidade que nos caracteriza, a fé, irmã Fátima, e 
a coragem que move o nosso povo, e isso a senhora já traz consigo. A 
Enfermeira Fátima Sales incorporou tudo isso, fé, coragem, disposição, 
amor, entusiasmo e ela faz isso com muita retidão, com muita postura, 
com muita força. Ela escolheu o Maranhão, ela escolheu investir tempo 
em prol dessa gente, esforço, talento e propósito, no que tange a trabalhar 
em favor da nossa gente, como bem já disse aqui e testemunhou com 
excelência a irmã Francisca. O Maranhão, terra de cultura rica, irmã 
Fátima, de histórias que são marcadas por luta e conquistas. Terra dos 
nossos Lençóis Maranhenses, da fé vibrante e de um povo resiliente, 
e é por isso que a senhora se identifica tanto com a gente mesmo não 
sendo nascida aqui. Hoje, a Assembleia Legislativa reconhece alguém 
que ajudou a construir pontes, gerar impacto e espalhar esperança. É o 
que a senhora já vem fazendo em toda a sua trajetória de vida, ainda 
que, como bem disse a nossa querida Deputada Mical, ainda assim o 
título, quer seja de vereadora ou qualquer outra do seguimento, ainda 
assim a senhora cumpre o papel de uma cidadã fielmente maranhense, 
que não visa aos seus próprios interesses, mas que sempre busca ajudar 
o próximo, estar perto e conciliar para que todos tenham uma vida 
melhor. Hoje, esta Casa declara oficialmente aquilo que o coração de 
muita gente, inclusive o meu, já reconhece: Fátima Sales é maranhense 
por mérito, por compromisso e também por amor. Receber esse título é 
uma honra, Fátima, mais do que isso, é uma confirmação de que a sua 
história agora está definitivamente entrelaçada com a história do Estado 
do Maranhão. Que este reconhecimento não seja apenas um ponto 
de chegada, um novo recomeço, entenda o mistério do que Deus tem 
preparado para a senhora. Que venham novos projetos, novas conquistas 
e ainda algo que venha impactar a sua vida, a sua família, a cidade de 
São Luís e o Estado do Maranhão. Fátima Salles, que a senhora continue 
sendo instrumento nas mãos de Deus para transformar, inspirar e servir. 
Deixo para a senhora, finalizando as minhas palavras, ainda no Salmo 
de nº 37 Versículo 5 que diz: “Entrega os teus caminhos ao Senhor, 
confia nele e o mais ele fará.” Em nome de todas as testemunhas que 
caminham, conhecem a sua caminhada, deixo aqui a minha admiração, 
o meu respeito e a minha gratidão, irmã Fátima! Parabéns a nossa mais 
nova Cidadã Maranhense. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Convido agora o pastor Antônio Carlos a fazer 

o uso da palavra, por favor!
O SENHOR PASTOR ANTÔNIO CARLOS - Com a paz do 

Senhor. O Deputado Fernando Braide mentor esse título à nossa amada 
e querida irmã Fátima, também à nossa Deputada Mical Damasceno, 
nosso amigo, Pastor Alex, a irmã Francisca, Consolação a filha da irmã 
Fátima, que Deus abençoe toda a família, esta família abençoada, e 
à nossa amada e querida Fátima Salles. Neste momento, se constitui 
um momento de gratidão a Deus, este momento aqui é um momento 
de gratidão e também um momento de celebração por tudo o que 
Deus tem feito na vida da irmã Fátima Salles. Esta mulher, como já 
foi dito aqui, uma mulher que tem desempenhado um trabalho, não 
simplesmente pela sua profissão de enfermeira, mas isto que ela tem 
feito é um ministério que Deus tem lhe dado, de cuidar dos mais 
necessitados. Aonde ela chega, ela tem feito com amor, com alegria 
e está escrito lá em Provérbios, capítulo 19, o versículo 17, que quem 
cuida dos necessitados empresta a Deus. E você tem feito esse trabalho, 
tanto nas comunidades, como também em nossos trabalhos da igreja. 
Todos os eventos na Igreja, congressos, nós temos, pode descer lá no 
Templo Central, nas salas, que está lá a irmã Fátima Salles com a sua 
equipe de enfermeiras, todo mundo ali fazendo aquele trabalho social 
com amor, com alegria. E temos certeza de que Deus tem aprovado o 
trabalho da Irma Fátima Salles. E hoje, este dia aqui, está acontecendo 
o cumprimento da promessa de Deus na sua vida. Está escrito no Salmo 
37, versículo 5, agrada-te do Senhor e ele considerará o que deseja o 
teu coração. Então, Deus tem-lhe honrado, através do seu trabalho. e 
como disse o pastor Alex, nosso amigo, é apenas o começo. Deus vai 
lhe colocar em posição mais alta e se você já faz um trabalho social, 
abençoado por Deus, como enfermeira, como a mulher de Deus, Deus 
vai lhe colocar numa posição mais alta, vai lhe dar suporte necessário 
para fazer ainda com mais eficácia este trabalho tão lindo para a glória 
de Deus. Deus lhe abençoe grandemente, e conte conosco e este título 
de Cidadã Maranhense a você. É um reconhecimento que o Deputado 
Fernando Braide e todos aqui presentes reconhecem o seu bom trabalho 
realizado no Estado do Maranhão e também na nossa cidade. Deus 
te abençoe com este Título de Cidadã Maranhense, porque cidadã 
espiritual você já é há muito tempo. Deus abençoe! E quero só lhe 
oferecer o que está em números, capítulo 6, versos 24 a 26. Que o 
Senhor te abençoe e te guarde, que o Senhor faça resplandecer o seu 
rosto sobre ti e ter a misericórdia de ti, que o Senhor sobre ti levante o 
seu rosto e lhe dê a paz para todo o sempre. A bênção do Pai, a bênção 
do Filho e a bênção do Espírito Santo. Deus conceda o que deseje o teu 
coração. E muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Convido a Deputada Mical para assumir a 
Presidência desta sessão, por favor! 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
MICAL DAMASCENO - Nesse momento, o Deputado Fernando 
Braide, autor da proposição, falará em nome do Poder Legislativo.

O SENHOR DEPUTADO FERNANDO BRAIDE - Bom 
dia a todos! Gostaria de agradecer a presença aqui da nossa querida 
convidada, Fátima Salles, agradecer também a Deputada Mical 
Damasceno, a Senhora Maria de Fátima Salles Rodrigues, que é a nossa 
convidada, Senhora Monique Salles, Pastor Alexsandro, Pastor Antônio 
Carlos e a Senhora Francisca Nunes, todos que fazem parte da Mesa 
neste momento, a todos os convidados também. E a felicidade que eu 
tenho de ser o autor desta Proposição, do Título de Cidadã Maranhense 
a nossa querida Fátima Sales. Pessoa que é muito fácil a gente poder 
falar, que a gente fala com o coração aberto, sem precisar de texto de 
nada, só deixar o coração tomando conta, minha querida! Porque é uma 
felicidade muito grande estar próximo de você. Você hoje já veio quase 
que como um anjo aqui. É porque é isso que você é, eu acredito que 
na vida de todos que estão aqui, até pelo que a gente foi escutando de 
cada um, o bem. O bem que você faz na vida de cada pessoa, o bem 
que você faz por onde você passa. E melhor de tudo, você vai liderando 
pelo exemplo, porque você vai fazendo de coração, você vai fazendo 
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pela pessoa que você é. A gente que está no meio político, a Deputada 
Mical sabe também, ela sofre como eu, a gente percebe, às vezes, no 
meio político, a gente consegue ver que pessoas que só estão fazendo 
com segundas, com terceiras intenções. Mas a gente também consegue 
reconhecer as pessoas assim como Fátima Sales, que em primeiro lugar 
estão fazendo, a política vem se tornando uma consequência da vida da 
Fátima Sales. É o bem que ela vai fazendo para as pessoas que torna ela 
capacitada a entrar na política. Ela não está fazendo o bem porque quer 
entrar na política, não. É o bem que ela faz, é que vai lhe capacitando, 
que as pessoas vão clamando para que ela entre na política, porque a 
política está precisando de muito mais pessoas como a Fátima Sales, que 
tem o interesse de ajudar o bem comum, que tem o interesse genuíno de 
melhorar a vida das pessoas que tem a compaixão, que tem a empatia e 
não só em palavras bonitas, mas principalmente como atitudes e como 
gesto, por isso que eu digo que é muito fácil falar da minha querida 
Fátima Sales, por isso que é muito honroso sempre estar próximo dela. 
E ela é um dos motivadores que eu tenho na política, porque na política 
tem muita gente que atrapalha, mas tem muita gente, assim como na 
vida, não só na política, que nos dá força, que a gente vê realmente 
que é uma amizade sincera que nos deixa felizes. Aqui também tem 
outros amigos que a política me deu, Tiagão, Dijé, João Filho, Dilmar, 
são pessoas que nos dão força e razão para continuar atuando cada 
vez mais. E saber que vale a pena cada esforço que a gente faz, cada 
sacrifício que a gente faz, para poder estar buscando sempre o melhor 
para o nosso Estado, por onde a gente passa. Uma das histórias que eu 
tenho com a minha querida amiga Fátima Sales é a Ilha de Tauá-Mirim, 
que ela me levou para visitar, para conhecer em 2022, se não me falha 
a memória. A gente foi lá, já na saída de São Luís, pegar o barquinho, 
a canoa, atravessar até chegar à Ilha de Tauá-Mirim, era lá, fazendo 
ação social, levando para as pessoas que não têm condições, brigando, 
brigando pela reforma da escola, pela luz de LED, para melhorar o 
transporte. Sempre aquilo que a gente ouve das pessoas, por onde a irmã 
Fátima passa, e cada casa que ela já me levou, em cada comunidade, a 
gente sempre a vê muito bem-recebida. O Novo Horizonte que eu fui 
com ela caminhar de casa em casa, quando nem tinha asfalto ainda, 
ela mostrando, querendo sempre o melhor para a população, o melhor 
para a sua região, ela sempre lá defendendo com muito afinco, com 
muita vontade e, principalmente, com muito amor no coração. Então, 
irmã Fátima, essas são as palavras que eu tenho para lhe dizer hoje, que 
meu coração transmite a você e mais uma vez, fico feliz de ser o autor 
dessa proposição, que você merece e é digna e nos dá orgulho. São 
pessoas como você que vale a pena a gente ver, que realmente merece 
o Título de Cidadã Maranhense. Fico muito feliz. Receba meu carinho 
e abraço que eu deixo para você e minhas palavras. Um beijão, minha 
querida. Aproveitar e registrar a presença da senhora Milani Sales, filha 
também da nossa homenageada, senhor Tiago Austríaco, subprefeito de 
São Luís, senhores pastores que são muitos aqui presentes, as senhoras 
enfermeiras e colegas da classe também homenageada, que são muitos 
aqui que fazem parte dessa Sessão Especial para a nossa querida Fátima 
Sales. Dr. Joelson também, o genro, muita gente querida aqui que faz 
parte desta Sessão. Convido agora a senhora Maria de Fátima Salles 
Rodrigues para receber o Título de Cidadã Maranhense.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Convido agora a senhora Maria de Fátima 
Sales Rodrigues para receber o Título de Cidadã Maranhense. Convido 
a querida Maria de Fátima Salles Rodrigues a fazer uso da palavra, por 
favor. 

A SENHORA MARIA DE FÁTIMA SALES RODRIGUES - 
Bom dia a todos! Estou muito feliz. Tudo o que já foi falado aqui, tudo 
o que já foi apresentado, se fosse para não falar, eu já estaria feliz com 
esse título. E quero cumprimentar a Mesa na pessoa do meu Deputado 
Estadual Fernando Braide. Muito obrigada pelo amor, pela consideração 
que V. Exa tem por mim, também a Deputada Mical. Estou muito feliz, 
Deputada, de V. Exas. terem vindo aqui, nossa futura senadora. E estou 
muito feliz de V. Exa. ter vindo me prestigiar. Obrigada. a irmã Francisca, 

sem palavras, para dizer que essa mulher aqui é uma mãe para mim. Nos 
momentos difíceis, ela segurou minha mão, ela me acolheu. Ela me deu 
a comida mais gostosa que tem ali na casa dela. Às vezes, eu saio com 
fome e vou atrás da comida dela. Pastor Alex, sem palavras. O senhor já 
foi meu pastor. A gente já caminhou muito junto, e o nosso amor ninguém 
separa. Sempre, sempre eu estou pedindo conselho para o senhor, o meu 
pastor de área, pastor Antônio Carlos, com quem nós estamos aí já na 
caminhada. Muito obrigada, pastor. O senhor é um homem de Deus. 
Eu gosto muito do senhor. A minha filha Monique, que também me 
direciona em muitas coisas, muito obrigada, Monique, pelas palavras. 
Sei que faz jus a tudo que eu já te ofereci como mãe, muito obrigada. 
Ao colegiado de pastores, que aqui se faz presente. O pastor Alex está 
representando o pastor, o nosso pastor presidente, pastor Zé Gomes da 
Silva, que eu queria que ele estivesse aqui, mas eu sei que a agenda 
dele é bem intensa. Muito obrigada por o senhor estar representando 
o pastor Oziel. Meu amigo Tiagão, muito obrigada. Eu sei que hoje 
tem muitas inaugurações, mas o senhor se faz presente. Muito obrigada. 
João Filho, os irmãos que trabalham comigo, o irmão Dijé, que trabalha 
comigo ali na zona rural, enfim, servindo o povo. A Deus toda a honra, 
toda a glória e todo louvor. É ele quem conduz meus passos, ilumina 
minha caminhada e me sustenta em cada fase da vida. Sem a sua graça, 
eu não estaria aqui hoje. Excelentíssimo Senhor Deputado Fernando 
Braide, responsável por esta indicação e esta homenagem e demais 
pastores aqui presentes, autoridades, familiares, amigos e convidados, 
senhoras e senhores, recebo esta homenagem com profunda gratidão, 
humildade e responsabilidade. Ser agraciada com o Título de Cidadã 
Maranhense é para mim muito mais que uma honraria. É um marco 
afetivo, espiritual e histórico na minha vida. Estendo também a minha 
sincera gratidão ao meu Deputado Fernando Braide, responsável pela 
indicação de hoje que me concede esta distinção tão especial. Recebo 
este reconhecimento com respeito e com compromisso de honrar o meu 
Maranhão com meu trabalho, com minha postura e meu propósito. Aos 
meus familiares, expresso meu amor e a minha gratidão. Vocês são o 
meu sustento, meu incentivo e minha maior inspiração. Cada conquista 
minha carrega um pouco de cada um de vocês. Aos amigos, colegas de 
jornada e todos que contribuíram para que eu chegasse até aqui, deixo 
meu sincero agradecimento por cada apoio, oportunidade e palavras 
de confiança. Hoje torno-me oficialmente cidadã maranhense, mas na 
verdade o Maranhão já fazia parte de mim muito antes desta solenidade. 
Foi nesta terra que me conheci, que me fortaleci, aprendi e vivi. Vivi 
experiências que transformaram profundamente a minha trajetória. Este 
título reafirma meu compromisso com este Estado, com o Estado do 
Maranhão, que me acolheu com carinho, reafirma a minha disposição de 
contribuir com a ética, dedicação e responsabilidade para o bem comum 
e para o desenvolvimento desta sociedade tão rica e diversa. A todos que 
compõem esta Casa, às autoridades presentes, a cada pessoa que celebra 
comigo este momento, deixo a minha eterna gratidão mais sincera. Que 
Deus abençoe cada um. Obrigada por vocês terem saído de vossas casas, 
do seu trabalho, para estar aqui compartilhando comigo esse momento 
de alegria, de felicidade. Mais uma vez, eu agradeço, em nome de Jesus, 
ao meu Deputado Estadual Fernando Braide, por reconhecer valores 
tão especiais na minha vida. Como mulher, hoje, cidadã maranhense, 
assumo um compromisso com São Luís do Maranhão que também já 
sou cidadã ludovicense, um título recebido na Câmara Municipal de 
São Luís, com o meu Estado do Maranhão, assumo o compromisso de 
trabalhar e servir ao povo com amor e alegria. Muito obrigada a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FERNANDO BRAIDE - Mais uma vez parabenizo minha querida 
amiga Fátima Sales. Agradeço, mais uma vez, a presença de cada um 
aqui nessa sexta-feira, que eu sei que faz um esforço para poder estar 
homenageando nossa querida Fátima Sales. Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente Sessão. Muito obrigado a todos!
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A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em vista 
o Projeto de Resolução Legislativa nº 127/2025, aprovado nos seus 
turnos regimentais, RESOLVE promulgar a seguinte:

  RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.493/2026

Concede a Medalha do Mérito Legislativo 
Manuel Beckman à Senhora Raimunda 
Vieira Brasil.

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo Manuel 
Beckman à Senhora Raimunda Vieira Brasil.

Art. 2º Esta Resolução Legislativa entra em vigor na data de sua 
publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o conhecimento 
e a execução da presente Resolução Legislativa pertencerem, que 
a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra 
redigida. O SENHOR PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO a faça imprimir, 
publicar e correr.

Ato oriundo do Projeto de Resolução Legislativa nº 127/2025, 
de autoria do Senhor Deputado Carlos Lula.

 Plenário Dep. Nagib Haickel, Palácio Manuel Beckman, 25 
de março de 2026. DEPUTADA IRACEMA VALE – Presidente, 
DEPUTADO DAVI BRANDÃO - Primeiro-Secretário, DEPUTADO 
GLALBERT CUTRIM - Segundo-Secretário

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em vista 
o Projeto de Resolução Legislativa nº 128/2025, aprovado nos seus 
turnos regimentais, RESOLVE promulgar a seguinte:

  RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.494/2026

Concede a Medalha do Mérito Legislativo 
Manuel Beckman ao Senhor Manoel 
Vieira Brasil.

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo Manuel 
Beckman ao Senhor Manoel Vieira Brasil.

Art. 2º Esta Resolução Legislativa entra em vigor na data de sua 
publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o conhecimento 
e a execução da presente Resolução Legislativa pertencerem, que 
a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra 
redigida. O SENHOR PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO a faça imprimir, 
publicar e correr.

Ato oriundo do Projeto de Resolução Legislativa nº 128/2025, 
de autoria do Senhor Deputado Carlos Lula.

 Plenário Dep. Nagib Haickel, Palácio Manuel Beckman, 25 
de março de 2026. DEPUTADA IRACEMA VALE – Presidente, 
DEPUTADO DAVI BRANDÃO - Primeiro-Secretário, DEPUTADO 
GLALBERT CUTRIM - Segundo-Secretário

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em vista 
o Projeto de Resolução Legislativa nº 004/2026, aprovado nos seus 
turnos regimentais, RESOLVE promulgar a seguinte:

 
 RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.495/2026

Concede a Medalha do Mérito Legislativo 
Manuel Beckman ao Excelentíssimo 
Senhor Ministro Silvio Costa Filho.

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo Manuel 
Beckman ao Excelentíssimo Senhor Ministro Silvio Costa Filho.

Art. 2º Esta Resolução Legislativa entra em vigor na data de sua 
publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o conhecimento 
e a execução da presente Resolução Legislativa pertencerem, que 
a cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra 
redigida. O SENHOR PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO a faça imprimir, 
publicar e correr.

Ato oriundo do Projeto de Resolução Legislativa nº 004/2026 
de autoria da Senhora Deputada Doutora Helena Duailibe.

 Plenário Dep. Nagib Haickel, Palácio Manuel Beckman, 31 
de março de 2026. DEPUTADA IRACEMA VALE – Presidente, 
DEPUTADO DAVI BRANDÃO - Primeiro-Secretário, DEPUTADO 
GLALBERT CUTRIM - Segundo-Secretário

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS
RESENHA DE EXPEDIENTE MESA DIRETORA
RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA

Nº 220/2026 de 10 de abril de 2026 exonerando ADRIELE 
KARINA LIMA JANSEN do Cargo em Comissão Símbolo DANS-1 de 
Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º 
de abril do ano em curso.
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